

Godišnji izvještaj o radu za 2017. godinu

## **NEVLADINA ORGANIZACIJA CRNOGORSKO SLOVAČKO PRIJATELJSTVO (CSP)**

Crnogorsko-slovačko prijateljstvo (CSP) je nevladino udruženje osnovana 2007. godine u Crnoj Gori sa ciljem da podstiče i razvija saradnju između Crnogoraca i Slovaka. Član 6 Statuta CSP-a glasi: „*Unapređivanje kulturnih, političkih, naučnih, sportskih odnosa između Crne Gore i Slovačke, kao i između Crnogoraca i Slovaka koji žive u dijasporama.*“

\*\*\*

### **Realizovani projekti u 2017. godini:**

#### **Poklonimo se sjenima slavnih predaka**

CSP je za desetogodišnjicu svoje djelatnosti da Crnoj Gori poklonila obrađenu arhivsku građu u vezi smrti ljudi iz Crne Gore koji su umrli prije sto godina u zarobljeničkom logoru tadašnje Austrougarske monarhije. Istraživanjem arhivske građe, sačinili smo spiskove stradalih sa datumima smrti i grobnim mjestima na kojima vječno poživaju. Poklonimo se sjenima slavnih predaka, dobijeno od Komisije za raspodjelu djela sredstava za igre na sreću ukupno 2680 eura. Sa tim sredstvima završeno je istraživanje. Monografija se očekuje početkom ili u prvoj polovini 2018. godine.

#### **Letnja škola slovačkog jezika (LŠSJ)**

Realizovano u od jula do septembru 2017, pohađalo je 25 djece. U Osnovnoj školi Đoko Prelević na Ublima je predavač Pavel Matuh, kao i njegovi prethodnici Helena Los Ivorikova (Bratislava), Alena Litavsky (Stara Pazova), Anna Pudmericka (Orchova poton) predavali đacima polaznicima slovačkog osnove slovačkog jezika. Mališani od 4 do 14 godina su naučili da pjevaju i pričaju na slovačkom jeziku. A ples ih je učio Jan Slavik, koreograf iz Kisača sa Julia Slavikovom. Projekat je izuzetno uspješan. broj djece nikad veći a djeca, roditelji su zadovoljni sa znanjem.

\*\*\*

Plan projekata za 2018. godinu: završiti monografiju o istraživanju, nastaviti sa LŠSJ, realizovati projekat WASP (likovna umjetnička kolonija akademskih slikara, koja će biti namijenjena za djecu i za djecu sa posebnim potrebama, OSI).